

制裁反噬效应凸显

受能源危机、极端天气以及美联储连续激进加息外溢效应等多重因素影响，近期欧元区能源和食品价格持续飙升，通胀率再创新高，经济增长前景更加黯淡。分析人士认为，欧洲地缘政治危机延宕，欧盟盲目追随美国对俄罗斯实施经济制裁产生的反噬效应逐步显现，让欧洲严峻通胀形势雪上加霜。

通胀迈向两位数时代

欧盟统计局最新公布的数据显示，8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%，超出市场预期，再创历史新高。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达到两位数，其中波罗的海三国通胀率超过20%。

屋漏偏逢连夜雨。今年欧洲遭遇严重旱情，约47%的地区面临干旱风险，另有17%的地区处于更严重的警报状态。荷兰国际集团欧元区高级经济学家贝尔特·科莱恩指出，能源危机及干旱天气将在未来几个月继续对价格构成压力，通胀

短期内几乎看不到缓解迹象。

此外，目前市场对冬季欧洲天然气库存水平的担忧情绪，以及从美国进口液化天然气的成本激增，也助推欧洲天然气价格，使欧元区通胀率达到两位数成为可能。

受此影响，欧元区实际工资严重缩水，民众购买力下降，家庭消费远低于疫情前水平，零售销售额出现下降趋势，消费者信心处于历史低位。同时，成本激增也波及生产领域，导致工业产出下降，对欧洲经济造成更多不利影响。

经济衰退风险骤增

近期，美联储连续激进加息给欧洲带来负面影响，欧元持续走弱，几度跌破对美元平价，进一步加剧欧洲通胀，欧洲央行调整货币政策的难度加大。

德国《南德意志报》刊发评论称，欧洲央行已被美联储带入加息节奏。欧元对美元贬值使欧洲处境更加艰难，欧洲以更高价格从美国进口，为能源等以美

欧洲通胀雪上加霜

元计价的原料和半成品支付更高金额，抬高欧洲原料成本，使通胀进一步走高。欧元区已陷入高通胀困境，还要承受他国转嫁的通胀压力。欧洲央行不得不更大幅度提高利率应对通胀，自身经济衰退风险陡增。

市场分析人士预测，为应对高通胀，9月欧洲央行再加息至少50个基点几乎没有悬念，而鹰派则力争加息75个基点。

美国布朗兄弟哈里曼公司货币策略部门全球主管温廷表示，大幅加息可能会对苦苦挣扎的欧元区经济造成较大破坏。

荷兰国际集团经济学家卡斯滕·布热斯基也认为，欧洲央行加息有助于货币政策正常化并控制通胀预期，但无法同时实现既遏制高通胀，又不引发经济衰退。

对俄制裁反噬自身

分析人士认为，高度依赖俄罗斯能源供应的欧盟对俄制裁产生巨大反噬效应，导致欧洲陷入能源供应困局，继而不断推

高欧洲天然气和电力价格。

8月26日，被视为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心(TTF)天然气期货收盘价格突破每百万英热单位100美元，创下历史新高，也是去年同期价格的十倍以上。

相比之下，美国市场天然气基准价格远低于欧洲价格。如今，众多美国贸易商正源源不断地将液化天然气销往欧洲，赚取高额利润。

德国联邦议院议员哈根·赖因霍尔德对制裁俄罗斯的效果表示怀疑。他说，西方制裁除了给德国带来天然气短缺和电力危机之外并没有带来好处，这是不少德国工商界人士的共识。

匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊认为，欧盟将对俄制裁扩大到能源领域是“根本性错误”。

奥地利议会议员、自由党领袖赫伯特·基克尔表示，如果制裁对实施制裁者的伤害更大，那么制裁就没有意义。目前欧盟对俄制裁就是这种情况。

新华社布鲁塞尔9月5日电



精彩纷呈的兰德航展

这是9月4日在南非约翰内斯堡拍摄的兰德航展上的飞行表演。
当日，兰德航展在约翰内斯堡兰德机场举行，吸引大批民众前来参观。

新华社发

法国开审2016年的尼斯卡车恐袭案

法国巴黎一个特设法庭5日开审2016年造成86人死亡的尼斯卡车恐怖袭击案。唯一袭击者因被警方当场击毙而逃脱审判。8名同伙当天受审，涉嫌罪名包括协助袭击者租用车辆、获取武器、规划路线等。

据法新社报道，审理当天下午开始。被告7男1女，其中三人涉嫌参与预谋恐怖袭击，包括帮助袭击者获取行凶枪支和车辆；另外5人涉嫌违反武器管制法等罪名，其中一人将缺席受审。

8名被告中，拉姆齐·凯文·阿列法因为给袭击者提供武器和联系枪贩，而且有案底，最重可能被判终身监禁。其他人可能获刑5至20年。法院预期12月宣判。

审理在巴黎市中心的司法宫举行，法国最高法院、巴黎上诉法院等重要司法机构设在此处。审判庭将使用

审理2015年11月巴黎连环恐袭案的同一间庭室。尼斯市同时特别设置一处远程旁听席，供受害者家属实时听审。

尼斯是法国南部旅游胜地。2016年7月14日，31岁的法籍突尼斯裔男子穆罕默德·拉胡艾杰·布赫莱勒驾驶一辆卡车冲入街头正在观赏法国国庆日烟花的人群，导致86人死亡、包括15名未成年人，另有400多人受伤。拉胡艾杰·布赫莱勒还用手枪向警察开枪，被当场击毙。

当时活跃于伊拉克和叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”随后宣称对这场袭击负责，但法方调查最终没有发现袭击者与“伊斯兰国”之间存在任何直接关联。检察官说，希望借助审理进一步厘清这一点。

尼斯卡车袭击是第二次世界大战结束以来法国境内最严重的袭击事件

之一，遇害人数仅次于2015年11月造成130人死亡的巴黎连环恐袭案。大部分直接参与巴黎恐袭的恐怖分子已经毙命，巴黎法院于6月29日对20名嫌疑人作出有罪判决。

尼斯卡车恐袭案遇害者遗属的代理律师表示，拉胡艾杰·布赫莱勒因死亡而逃脱审判，对一些遗属而言是一种缺憾，因为会有“许多问题无法得到解答”，其他涉案人员即使最终获刑，也可能无法弥补遗属的伤痛。

尼斯市长克里斯蒂安·埃斯特罗西说：“无论审判结果如何，这个伤口永远无法愈合，伤口太深了。”

尼斯2020年10月又发生一起恐怖袭击，一名突尼斯籍极端人员在一教堂用刀刺死三人，被警察开枪击伤，同年12月受到起诉。

新华社特稿

朝鲜发布报告

批评美韩联合军演

新华社首尔9月4日电 朝鲜国际政治研究学会4日发表报告，称近期美韩军演是史无前例的敌对行为，企图把朝鲜半岛局势推向战争边缘。

朝中社当天全文刊发了这份报告。报告指出，美韩军演是导致朝鲜半岛局势持续动荡以及濒临核战争边缘的玩火行为，是北南实现民族和解与团结以及朝鲜半岛和平的主要障碍。

8月22日至9月1日，韩美两国军队举行下半年“乙支自由之盾”联合军演。军演期间，多个韩国民间组织举行反美、反战集会，集会者认为军演可能加剧朝鲜半岛紧张局势，要求中断韩美军演。